
اقي- جامعة العربي بن مهيدي

 1بحوث عمميات: سمقيا                               ثالثة عموم اقتصادية تخصص اقتصاد كمي         ال السنة  

                                          السمسمة الثانية

  :التمرين الأول

، إذا عممت أن تكاليف قيام كل آلة بكل وظيفة من الوظائف 4،3،2،1 لمقيام بالوظائف D.C.B.Aقم بتخصيص الآلات 
  :محددة في الجدول التالي

4 3 2 1 
 الوظائف

 الآلات
18 16 15 10 A 

10 16 13 14 B 

18 8 9 11 C 

9 11 13 13 D 

 :التمرين الثاني 

 تمقت إحدى الشركات الخدمية لسيارات الأجرة عدة طمبات من زبائنيا لنقميم إلى أماكن مختمفة، فيما يمي المعمومات 
   :المتعمقة بالشركات والزبائن

 زبائن 1 2 3 4
 سيارات

 Aسيارة  3 5 10 3
  Bسيارة 8 7 9 7
 Cسيارة  6 4 7 5

 :كمم/كما يوضح الجدول الثاني استيلاك السيارات من البنزين الوحدة بالمتر

 زبائن 1 2 3 4
 سيارات

 Aسيارة  3 4 2 3
  Bسيارة 6 5 5 6
 Cسيارة  7 4 7 2

 

 B كيفية تعيين اتجاه السيارات الثلاثة في المرحمة الأولى بيدف تخفيض التكاليف عمما أن سعر بنزين السيارة :المطموب
   لتر/ دج20 ىو C.Aلتر، أما سعر السيارتين / دج10ىو 

 

 - أم البو
كمية العموم الاقتصادية و العموم التجارية و عموم التسيير                         السنة الجامعية 2025/2024 



 

 :التمرين الثالث

يتنافس أربع مقاولين عمى إنجاز أربع مشاريع تابعة لإدارة مركزية، وعميو قامت ىذه الأخيرة بحصر تكاليف تخصيص كل مقاول  
 :لكل مشروع كما يوضحو الجدول التالي

 المشاريع 1مشروع 2مشروع 3مشروع 4مشروع
 المقاولون

 1مقاول 5 10 8 4

 2مقاول 2 10 5 7

 3مقاول 3 8 5 1

 4مقاول 6 15 7 2

 .  ماىو أفضل تخصيص تقترحو عمى الإدارة المركزية:المطموب

 :التمرين الرابع

مؤسسة تجارية ترغب في تعيين عدد من العمال لإنجاز عدد من الوظائف، فإن كانت الأرباح الناتجة عن قيام كل عامل 
 :الوظائف الأربعة موضحة في الجدول التالي

 الوظائف 1وظيفة 2وظيفة  3وظيفة  4وظيفة 
 العمال

 1عامل 6 15 4 5

 2عامل  9 7 6 1

 3 عامل 5 11 1 7

 4 عامل 14 18 9 10

  أوجد التعيين الذي يسمح لممؤسسة بتعظيم أرباحيا متبعا الطريقة الينغارية:المطموب

 :التمرين الخامس

صاحب وكالة عقارية لو أربع شقق معروضة لمبيع، تقدم إلى ىذه الوكالة ثلاثة زبائن كل واحد منيم  يرغب في الحصول  
 : عمى شقة بسعر معين يوضحو الجدول التالي

 الوحدة مميون دينار جزائري

 الشقق 1شقة  2شقة  3شقة  4شقة 
 الزبائن

 1زبون 80 70 30 100

 2زبون  60 90 20 30

 3 زبون 110 110 80 90

  أوجد التعيين الذي يسمح لصاحب الوكالة  بتعظيم أرباحو متبعا الطريقة الينغارية:المطموب

 


